



中考

猜题

“今年的历史命题从形式上看,基本保持不变,依然是分为选择题和非选择题。内容范围都在教学大纲范围内,涵盖中国古代史、世界古代史中的部分内容和近现代史和世界近现代史的课标要求内容。”龙门辅导学校的赵老师分析近几年的历史命题后认为,每年的历史命题都有一两道创新的题型出现,今年也不例外。今年中考历史考题,中美关系合作将是热点和重点。

晚报记者 雷群芳

今年考历史 “中美关系”不容忽视

去年 关注“地球村”和“中国声音”

1 题目 公元1500年以后,世界逐步由分散走向整体。如今,世界已形成了“地球村”的局面。在这一过程中起决定性作用的是()

- A. 殖民主义扩张 B. 资产阶级思想传播 C. 区域性经济组织的广泛建立 D. 科学技术的进步

解析: 伴随着新航路的开辟,欧洲一些国家走上了殖民扩张的道路,客观上也促进了各地的联系。特别是区域经济组织也促进了世界经济一体化进程。但这些因素中,科技进步是最主要的因素,如科技革命中交通和通信工具的发明缩短了世界各地之间的行程,密切了各地的联系,使经济一体化趋势日益加强。

2

题目 阅读材料,回答下列问题。

材料一 20世纪50年代,新中国积极同邻近国家和新兴独立国家发展友好关系,参加了一系列外交活动并产生了积极的影响,国际政治舞台开始有了“中国声音”,中国的国际地位大大提高。

材料二 20世纪70年代,我国外交取得了显著成就,其中之一就是西方世界许多国家与中国建交。如:日本、美国、意大利、加拿大、联邦德国、澳大利亚、英国等。

材料三 改革开放以后,特别是进入20世纪90年代,中国政府开展了务实的、全方位外交活动,发展同所有国家的友好关系,积极参加国际及区域性组织,在双边与多边外交领域内取得了一系列重大成就,为改革开放和现代化建设创造了和平有利的国际环境。

- 问题:** (1)20世纪50年代,国际政治舞台上的“中国声音”主要指什么?
(2)20世纪70年代,为中国外交新局面的出现创造了良好国际环境的事件是什么?
(3)分别列举一个20世纪90年代以来中国参加的国际及区域性组织。
(4)根据上述材料,说明一个国家调整外交政策的出发点是什么?

解析: 此题全面考查了新中国不同时期的外交成就。20世纪50年代冷战背景下的西方世界对新中国采取敌视的态度,新中国奉行独立自主的和平外交政策,所倡导的和平共处五项原则在国际上产生深远的影响,亚非会议上提出求同存异的方针促进了同亚非各国的团结与合作。这里问的是“声音”即主张,而不是事件。70年代是新中国外交史上丰收的年代,中国在联合国合法席位的恢复有利于中国在国际事务中发挥更大的作用;1979年建立外交关系,标志着中美关系开始走上正常化道路。随着改革开放综合国力增强,中国以更加积极的姿态融入世界。如加入世贸组织、亚太经合组织、成立上海合作组织等,注意是分别列举。

今年“中美关系”可能是压轴题

题目

材料一:美国总统尼克松在对外的一份报告中说:“如果没有(中国)这个拥有7亿人口的国家出力量,要建立稳定持久的国际秩序是不可设想的。”1971年毛泽东亲自批准,中国乒乓球队邀请美国队访问中国。

材料二:10年来,历经国际风云变幻,中美经贸关系没有出现大的起伏,而是始终保持快速发展的势头。双方在能源、环境、科技、教育、等领域合作不断深化。

问题

- (1)20世纪70年代的世界格局是什么?材料一说明当时两国的共同要求是什么?
(2)根据材料二说明中美两国目前关系的特点是什么?
(3)当今世界政治格局、经济发展的趋势是什么?结合材料,说明新时期发展中美关系有何现实意义?

解析: 2009年是中美建交30周年。1978年12月16日,中美发表《建交联合公报》,从1979年1月1日起两国正式建交,至2009年整整30周年了。这是两国关系中具有历史意义的重大事件。2009年7月27-28日“首轮中美战略与经济对话”在华盛顿拍下了“全家福”,这一影响世界经济发展的重大举动,一时被西方社会认为是金融危机后世界经济新风向的标志。中美两国首脑承诺要共同应对当前的世界金融危机。中美关系对全球在21世纪的稳定至关重要。2011年的中考有关中美关系、经济合作推动经济全球化是中考命题焦点。同时还应注意与本专题相关的时政热点。

今年

历史

去年

注:如果你需要本次预测题答案,请发邮件 yin0371@163.com 告诉我们,我们将把正确答案回复至你的邮箱。

中招考试、初高中一二年级期末考试在即,孩子成绩不理想怎么办? “50天抢193分”活动您不妨打听一下

大考迫在眉睫,很多家长因为孩子成绩不理想而发愁,有些家长更是“病急乱投医”,盲目相信所谓“名师”以及各类“高收费”提分辅导班。那么,为孩子正确选择辅导机构最快捷有效的方法是什么呢?捷登教育姜因因校长认为:“别的不用看,就看教学成果。能帮助孩子快速提高一百分也好,十分也好,请拿出案例来,家长只要拿着这些案例去亲自打听一下,就知道这家机构好不好了。”

今年5月1日,捷登教育所有老师都没有休息,因为又一个保送生(保送浙江大学本硕博连读)——郑州中学学生能峰杰要向他们辞行了。“从高一一起,为了能实现保送的愿望,我选择了捷登教育补习数理化,每周一次。在这三年里,捷登教育的老师们为我做了很多工作,每门课都有几个老师为我服务,制定学习计划、一对一授课、课后辅导、反馈跟踪等无所不包,自己考取保送生,离不开这些老师的帮助,我非常感谢他们。”能峰杰说。

除了能峰杰,捷登教育还有很多成功快速提分案例:王仕鹏,外国语初三学生,英语入学成绩60多分,在捷登教育团队的帮助下,一模考了101分,进步了50多分,二模考了103分,保持稳步进步。马玮柯,外国语初一学生,数学入学成绩60多分,期中91分,进步30分。腾飞,一中分校高二学生,英语入学成绩113分,期中考了120分,班级名次进步10名。陆玥,19中高三学生,数学入学成绩60多分,三模考了105分,进步40多分。冯佳,一八联校学生,入学成绩54分,期末88分。邓翔,国华学校学生,英语入学成绩50分,二模考95分……



保送生能峰杰与捷登老师合影

因为有这些成功案例在手,捷登教育在本报上周五(13日)A10版推出了“50天抢193分”活动,受到了家长和学生的热捧。原计划本月15日就要结束活动,但由于有家长不断咨询,并要求报名,捷登教育决定将活动延长至本周末。

如果您的孩子想快速提分,不妨打电话详细了解一下本次活动的具体情况。

“50天抢193分”活动咨询电话
中原区:60123089 二七区:67069831、67069832
金水区:63582281、63582283

为给有意赴美求学的学生提供一个全面深入了解美国院校申请信息的平台,5月21日,由金吉列留学主办的“美国名校巡回联展”将在郑州举行。据了解,该活动还将在上海、天津、北京、大连、沈阳、青岛、济南、西安、石家庄、武汉等地巡回举行。

晚报记者 雷群芳

金吉列 “美国名校全国巡回联展”启动 5月21日郑州首站,并将在上海、北京等10地巡回举行

专家讲座 详解美国名校教育

在本次活动中,金吉列特邀数十所美国顶尖名校的在华招生负责人,为学生及家长全面详解各个院校的教育特点和招生政策。多位金吉列董事长特别顾问驻美国纽约总领馆前教育领事刘在祥领事、驻美国纽约总领馆前公使衔教育参赞艾方林教授、前美国国务院地区性美国教育总监莫华璋总监,将为学生带来一系列精彩的讲座。讲座内容涉及美国名牌大学通才教育的教学理念、课程设置、录取政策、财政运作等方面,同时具体介绍报考美国大学的各个环节和步骤,其中包括SAT考试、高中成绩、课外活动、推荐信、高考作文、提前录取、助学金、大学面试等诸多方面。

先AP修课程 缩短学时、节省学费

众所周知,私立高中是美国精英教育的一个重要部分,学校的设施、灵活的课程、教师对学生的个体关照等诸多方面都远远优于其他学校。而AP课程是美国私立高中的一大特色。AP是大学先修课,即在高中修读大学一年级课程已有22个国家3000多所大学承认AP课程。学生在入读这些大学时,可以将通过考试的AP课程折抵大学学分,免修相关大学课程,从而达到缩短学时、节省学费等目的。